
حالا دیگر همه، خدیجه بهلکه، معلم روستای »کریم 
ایشان گمیشان« استان گلستان را می‌شناسند. 
عکس‌های این معلم فداکار که کلاس درس و مشق 
دانش‌آموزان قد و نیم‌قد روستا را در خانه‌باغ خود برپا 

کرده، حسابی پربازدید شده‌است. خدیجه‌خانم از یک 
هفته بعد از شروع جنگ تحمیلی سوم، مدرسه را میان 
باغش کشاند و دانش‌آموزان را یکی یکی فراخواند تا 
باغ مدرسه. روی زیراندازی که میان درختان سیب 

پهن بود می‌نشستند و ساعتی را به ریاضی و فارسی 
و ساعتی هم به باقی درس‌ها می‌گذراندند. خدیجه 
بهلکه، این روزها نیز درصدد برپایی کلاس‌های 

تابستانه است.

 باغ مدرسه
تصمیم خدیجه

 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r

صفحه‌آرا: مهدی سلامی
دادخواهی در محافل بین‌المللی

پیام نوروزی رئیس‌جمهور، نقطه شروعی بود تا تصاویری از دولتمردان و سیاسیون کشور 
در کنار کوله‌پشتی دانش‌آموزان میناب به جهان مخابره شود. در این تصویر مسعود 

پزشکیان کنار سفره هفت‌سینی با مردم ایران و جهان 
صحبت کرد که به‌جای المان‌های معمول این سفره، 
کوله‌پشتی مدرسه و عروسک پولیشی تازه از راه رسیده 
جای گرفته بودند. حضور منوچهر متکی در نشست 
اتحادیه بین‌المجالس به همراه یک کوله‌پشتی خون‌آلود 
کودکانه قدم دیگری بود که برای نشان دادن مظلومیت 
کودکان میناب برداشته شد. او که در قامت رئیس شورای 
اجرایی اتحادیه بین‌‌المجالس )IPU( مجلس شورای 
اسلامی کشورمان در این نشست شرکت کرده بود، با 
همراه داشتن این کوله‌پشتی، راوی مظلومیت کودکان 
مینابی و دیگر کودکان بی‌گناه ایرانی شد. در مذاکرات 
صلح اسلام‌آباد هم چشمان معصوم کودکان شهید 
میناب ناظران و همراهان خاموش هیأت اعزامی ما بودند 

و علاوه بر آنکه پرواز هیأت مذاکره‌کننده »میناب ١٦٨« نام گرفته بود، تصاویر دانش‌آموزان 
شهید، کوله‌پشتی‌ها و کفش‌های کتانی دودزده و خون‌آلودی که روی صندلی‌های هواپیما 
قرار گرفته بودند، آنها را تا پای میز مذاکره مشایعت کردند. پس‌زمینه پیام ارسالی فرزانه 
صادق مالواجرد، وزیر راه‌و‌شهرسازی به اجلاس بین‌المللی راه‌و‌شهرسازی هم تصاویر پل 
تخریب‌شده B1 و کوله‌پشتی کودکان میناب بود تا نماینده‌های کشور‌های شرکت‌کننده 
در اجلاس، شاهد باشند ما در جنگ تحمیلی سوم مقابل دشمنی ایستاده‌ایم که همه قوانین 

جنگی و شرافت‌های اخلاقی را بی‌پرده و بی‌شرمانه کنار گذاشته است.

دنیا برای کودکان مینابی گریست
این ‌روز‌ها در پروفایل و شناسه فضای مجازی بسیاری از کاربران 
ایرانی تصاویری از کوله‌پشتی‌های رنگی خون‌آلود دانش‌آموزان 
میناب، در کنار تصاویر پرچم کشورمان به چشم می‌خورد و 
فراوانی شمار این تصاویر، جنایت تلخ حمله به مدرسه شجره 

طیبه را به جهانیان یادآوری می‌کند. این‌ روایت 
جمعی و همدلانه ایرانیان، اثرگذاری خود 

را نیز نشان داده و هر روز در گوشه و 
کنار دنیا، افراد آزاده بسیاری با 
استفاده از تصاویر این کوله‌پشتی‌ها 
در فضای مجازی، اعتراض خود را 
به جنگ‌افروزی‌های آمریکا و 

رژیم صهیونیستی اعام می‌کنند. 
این اعتراض جمعی به فضای مجازی 

محدود نشده و هر‌روز بر تعداد شهروندان اروپایی و 
آسیایی که با نشاندن تصاویر کوله‌پشتی‌ها بر ابزار‌ها و 
لوازم در معرض دید مانند لباس و خودروی شخصی 

خود به همدردی با مادران داغدار کودکان 
مینابی می‌پردازند، افزوده می‌شود.

کوله‌پشتی‌هایی که نماد شدند
در کنار حرکات خودجوش مردمی و سوگواری حماسی‌ای که از 
نخستین لحظات شهادت کودکان میناب در بطن جامعه شکل گرفته و 
تا امروز امتداد پیدا کرده، دولت هم پای کار بوده تا در قیل‌و‌قال جنگ، 
خونخواهی این کودکان مظلوم به تعویق نیفتد. نقطه شروع این مسیر 
هم نماد‌سازی با کوله‌پشتی‌های دانش‌آموزان شهید بود. مهدی 
بابایی، مدیرکل پایگاه اطلاع‌رسانی دولت درباره شکل‌گیری این 
حرکت نمادین می‌گوید: »فردای حادثه تلخ میناب، تصمیم گرفتیم 
نشانه‌های این جنایت را به المان و نمادی برای روایت مظلومیت ایران 
تبدیل کنیم. از آنجا که بخشی از شهدای دانش‌آموز پسر و بخشی 
دیگر دختر بودند، روپوش مدرسه نمی‌توانست به نماد تبدیل شود. 
لذا کوله‌پشتی را انتخاب کردیم که نماد مدرسه و دانش‌آموز است. با 
اینکه انتقال کوله‌پشتی دانش‌آموزان شهید به تهران فرایند دشواری 

بود، با کمک دوستان در هرمزگان توانستیم این کار را به 
سرانجام برسانیم و نهایتا کوله‌پشتی و عروسکی که 

متعلق به یکی از شهدا بود، سفر ریلی 
‌٢٤ساعته‌ای را طی کرد تا با کمک 
اداره‌کل راه‌آهن هرمزگان 

به‌دست ما برسد.«

به شهادت کوله‌پشتی‌ها‌
کوله‌پشتی‌های دانش‌آموزان میناب به سفیران فرهنگی و نماد 

مظلومیت مردم ایران تبدیل شده‌اند

رابعه تیموری | روزنامه‌نگار |   قرار بود کوله‌پشتی‌های کوچک سبز و قرمز و صورتی دخترکان و پسرکان مینابی فقط 

همراه و همسفر آنها در مسیر خانه تا مدرسه باشد و سنگینی کتاب و دفتر‌های پر از شعر و نقاشی و خواب و رویا‌های گزارش
کودکانه آنها را از دوش‌شان بردارد، اما در روز سیاه 9اسفند ١٤٠٤ موشک‌های تاماهاوک دشمن آمریکایی-صهیونی، 
تن‌های نحیف و آرزو‌های کوچک و بزرگ این کودکان را یکجا و برای همیشه به دل سرد خاک سپرد، این کوله‌پشتی‌ها، حسرت‌های 
این کودکان و رنج مادران آنها را در فضای مجازی و دنیای واقعی به نمایش گذاشته‌اندتا به همه بگویند معین و محمد و همکلاسی‌های 
آنها فقط کودکان معصوم و بی‌گناهی بوده اند که قربانی جنگ افروزی‌های دشمن مدعی حقوق بشر شده‌اند. این کوله‌پشتی‌های 
آغشته به خون که از دانش‌آموزان شهید مدرسه شجره طیبه میناب به‌جا مانده، این‌ روز‌ها به نماد و سفیران فرهنگی تبدیل شده‌اند 

که مظلومیت کودکان میناب را برای دنیا روایت می‌کنند.‌

مکث

مرسوله‌ای برای سازمان ملل
نقطه اوج این تظلم‌خواهی بی‌کلام از مجامع بین‌المللی، 
ارسال کوله‌پشتی‌های »معین زینعلی« و »محمد 
شهدوستی« به سازمان ملل بود که با تلاش کاروان 
روایت شکست‌٢٠ساله به‌تازگی اتفاق افتاده است. 
اعضای کاروان روایت شکست‌٢٠ساله تعدادی از مردم 
کم نام و نشان گوشه کنار ایران هستند و سعی می‌کنند 
به روش‌های مختلف به دنیا نشان دهند که تلاش 
‌٢٠ساله آمریکا برای سلطه بر کشور‌های خاورمیانه به 

بن‌بست رسیده است.
این گروه به میناب رفتند و از پدر و مادر معین و محمد 
خواستند کوله‌پشتی‌های انباشته از کتاب‌ها و دفتر‌های 
آغشته به خون و خوراکی‌های دست‌نخورده زنگ تفریح 
معین و محمد را که یادگار آخرین لحظات عمر کوتاه 
پسرکان‌شان است به آنها بسپارند تا به‌عنوان سند 
جنایت دشمن به سازمان ملل بفرستند. پدر و مادر‌ 
معین و محمد این درخواست بزرگ آنها را پذیرفتند و 
این کوله‌پشتی‌ها از طریق سفیر ایران در اتریش به موزه 

سازمان ملل در وین فرستاده شدند.
پس از این اگر صد‌ها‌ ماه مهر دیگر هم از راه برسد، شاید 
دیگر با دیدن کوله‌پشتی‌های رنگی روی شانه‌های 
کلاس اولی‌های کوچک، دل هیچ‌کدام‌مان غنج نزند، 
اما بدون تردید تصاویر کوله‌پشتی‌های کودکان میناب 
از امروز تا همیشه سفیران خاموشی خواهند بود که 
مظلومیت مردم ما در رویارویی با دشمن جنگ‌افروز 
صهیونی- آمریکایی را برای ثبت در تاریخ روایت 

می‌کنند.
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بازگشت از عربستان به سنت همیشگی از فرودگاه 
شهر جده انجام می‌گیرد. در سال‌های گذشته 2مسیر 
متفاوت برای زائران ایرانی وجود داشت؛ گروهی ابتدا 

به مکه مکرمه می‌رفتند و گروهی هم سفر خود را از 
مدینه منوره آغاز می‌کردند. امسال تمام زائران ایرانی 
زیارت سرزمین وحی را از شهر مدینه شروع کردند. 
نخستین گروه زائران ایرانی 7اردیبهشت وارد مدینه 
شدند و تا اول خرداد آخرین گروه زائران این شهر را 

به سمت مکه ترک کردند. در مدینه یک آشپزخانه و 
در مکه 2آشپزخانه متمرکز مسئولیت طبخ و توزیع 
یک‌میلیون و ۱۸۳هزار پرس غذا را برای زائران ایرانی 
بر عهده دارند. 2درمانگاه در مدینه و 3درمانگاه نیز در 

مکه فعال هستند.

اصل و شرح دوشنبه  دوشنبه  44 خرداد   خرداد  14051405  شماره    شماره  696769676
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 رقابت آسان‌تر شد
 ثبت‌نام شرکت‌کنندگان کنکور
 امسال کمتر از سال قبل است

مهلت اولیه ثبت‌نام کنکور که تا 2خرداد 

جامعه پدیا
اعلام شده بود تا 8خرداد تمدید شده و 
برای ثبت‌نام هنوز فرصت هست. زمان 
برگزاری کنکور امسال فعلا نهایی نشده 
و به شرایط جنگ بستگی دارد. کنکور سال گذشته در 
2نوبت اردیبهشت و تیر برگزار شد اما امسال در یک نوبت 

برگزار می‌شود. 

۶۵۰ هزار
 تعداد داوطلبانی که تا دوم خرداد امسال برای 

شرکت در آزمون سراسری ۱۴۰۵ ثبت‌نام کرده‌اند.

۹۵۷ هزار
 تعداد داوطلبانی که برای نوبت اول کنکور 
سال1404  اردیبهشت‌ماه‌ ثبت‌نام کرده‌اند.

۸۲۲ هزار
تعداد داوطلبانی که بعد از جنگ 12روزه برای نوبت 

دوم کنکور سال 1404در تیرماه ثبت‌نام کردند.

20تا 30روز
  فاصله کنکور با امتحانات نهایی

 سال‌های یازدهم و دوازدهم‌ مقطع متوسطه

۲۶۰ هزار تومان
 هزینه تأیید کارنامه تحصیلی

 دانش‌آموزان سال آخر متوسطه

۴۲۰ هزار تومان
 هزینه شرکت در کنکور سراسری

بازگشت حجاج از 11خرداد 
30هزار ایرانی در سرزمین وحی مشغول انجام مناسک هستند

محمد سرابی | روزنامه‌نگار | امسال عزم و 
جامعه 

اشتیاق ایرانیان برای سفر به سرزمین وحی امروز
باعث شد تهدید جنگ مانع به‌جای‌آوردن 
مراسم حج نشود. هدف برنامه‌ریزی‌ها این بود که تا اول 
خرداد‌ماه و آغاز مقدمات مراسم حج، اعزام‌ها به پایان رسیده 
باشد و از 11خرداد نیز بازگشت حاجیان شروع شود. تنها 
مشکلی که به‌وجود آمد کاهش سهمیه ایران به‌دلیل موانع 

انتقال پول به عربستان بود که سهمیه ایران را نزدیک به 50هزار 
نفر کمتر از سال پیش کرد. تا آخر این هفته و با پایان‌یافتن بخش 

اصلی مراسم حج، مقدمات بازگشت زائران آغاز می‌شود.
برای جلوگیری از ازدحام، ورود و بازگشت زائران در فواصل 
طولانی و با آرامش کامل انجام می‌گیرد. اگرچه قسمت اصلی 
مراسم حج تنها چند روز طول می‌کشد، اما برخی زائران نزدیک 

یک‌ماه در سرزمین وحی حضور دارند.

بازگشت به 8فرودگاه ایران
بازگشت 30هزار زائر از ۱۱خردادماه آغاز می‌شود و تا ۲۲خردادماه در قالب ۲۳۶کاروان ادامه پیدا می‌کند. 
پیش‌بینی شده است که همه پرواز‌ها با شرکت‌های هواپیمایی ایرانی انجام شود، با این تفاوت که پرواز‌های 

مسیر رفت از 2فرودگاه مشهد و زاهدان و تهران به شهر جده عربستان انجام شده بود، اما برای بازگشت فرودگاه‌های 
بیشتری درنظر گرفته شده است. قرار است فرودگاه‌های اهواز، گلستان، ارومیه، شیراز و اصفهان هم به این فهرست 
اضافه شوند تا زائران مجبور به طی مسیر زمینی طولانی در ایران نباشند. مسیر زمینی جایگزین‌ برای رفت‌وبرگشت 
حجاج ‌ شامل طی‌کردن کشور عراق تا ورود به خاک عربستان‌همچنان آماده است تا درصورت بروز مشکل در پرواز 

هواپیما‌ها مورد استفاده قرار گیرد. ۱۱خرداد نخستین کاروان حجاج ایرانی از مکه خارج خواهد شد.

اعزام شدند و جمع ایرانیانی که به حج امسال رفتند به 30هزار نفر رسید. در حج1405 مجموع تعداد کارگزاران و باقی مانده بود که در مهلت تعیین‌شده اعزام نشده بودند، اما پیش از شروع رسمی مراسم این تعداد و بقیه زائران هم اعلام شد که زائران می‌توانند برای ثبت‌نام در سامانه اقدام کنند. در مرحله اجرایی از 30هزار نفر 8هزار ظرفیت خالی واریزی‌ها به اندازه 30هزار نفر بود و همین تعداد هم مورد توافق ایران و مسئولان حج قرار گرفت. اوایل اردیبهشت‌ماه اما به‌دلیل قطع تبادلات مالی ناشی از شرایط جنگی، پرداخت هزینه آنها در زمان کوتاه ممکن نشد. موجودی مالی و از ۲۸فروردین‌ماه وارد مرحله رسمی اجرایی و ثبت‌نام شد. در ابتدا قرار بود ۸۶هزار و ۷۰۰نفر به حج مشرف شوند، کمتر است اما حساسیت‌های امسال از گذشته بیشتر شده است. سازمان حج و زیارت با تأیید شورای‌عالی امنیت ملی از هفته بعد نزدیک 30هزار حاجی باید به‌تدریج از عربستان به ایران برگردند. اگرچه این تعداد از سال‌های قبل 30هزار حاجی ایرانی
زائران ایرانی 30هزار و 672نفر است.

همه مدینه اول

پرواز از مشهد و زاهدان
زائران ایرانی با هواپیما‌های ایرانی به عربستان رفتند و با همین هواپیما‌ها بازمی‌گردند. در راه اعزام وضعیت 
جنگی پایتخت ایران با وجود برقراری آتش‌بس همچنان ادامه داشت و همین هم باعث شد 2فرودگاه شرق 
کشور که با خطر کمتری روبه‌رو بودند به‌عنوان مبدا اصلی برای اعزام انتخاب شوند. در فاز اول اعزام‌ها، از 

فرودگاه بین‌المللی شهید هاشمی‌نژاد مشهد ۱۷هزار نفر و از فرودگاه بین‌المللی شهدای زاهدان 3هزار نفر اعزام شدند. 
تعدادی پرواز هم از تهران انجام شد. این مرحله از اوایل اردیبهشت‌ماه آغاز شد و پس از انتقال ۲۰هزار زائر ایرانی با 

۹۰پرواز هواپیمایی جمهوری اسلامی ایران به مدینه منوره، در ۲۵اردیبهشت به پایان رسید.
پس از این تاریخ، سازمان حج و زیارت ظرفیت‌های باقیمانده را اعلام کرد و کاروان‌های دیگر برای تکمیل ظرفیت 
و اعزام اقدام کردند، درنتیجه بیش از 8هزار زائر دیگر به مدینه اعزام شدند. بااین‌حال ویزای تعدادی از زائران که 
به‌صورت خانوادگی ثبت‌نام کرده بودند به‌دست آنها نرسید. همچنین ویزای بعضی نیروهای اجرایی مانند مدیران 
و پزشکان صادر نشده بود. پیگیری‌ها ادامه یافت و تا اول خرداد ۲۹هزار و ۹۸۱زائر ایرانی با ۱۳۱پرواز وارد سرزمین 

وحی شدند.
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